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  نقط 1        الأول التمريـــــــــن   
في إحدى مستودعات السيارات يؤدى عن حراسة السيارات بواسطة عداد حسب التعريفة 

 دقيقة 02التالية نصف دراهم عن كل 
 قطع من فئة درهم 6قطع نقدية  من فئة نصف درهم 3يوجد في جيب صاحب السيارة  

سحبة بمدة الحراسة التي تسمح بها القطع الثلاثة المتغير العشوائي الذي يربط  كل  X ليكن 
 المسحوبة

 Xحدد قانون احتمال    -1     
)أحسب الأمل الرياضي   -0 )E X  
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 نقط4      الثاني التمرين    
        الجزء الأول 

mلكل    نرمز ب( )mE  2للمعادلة 2( ) : 2 4 0mE z mz m    
)المعادلة      حل في -1 )mE 

1Imحيث2zو  1zب  حلي المعادلةرمز لن 2z 1حالة فيm 

2نفثرض أن  -0 im e   0مع,
2




 
 
 

 1zأكتب الشكل المثلثي للعدد  

1للنقطتين التي ألحاقهما على التوالي  2Mو  1Mفي ما سيأتي نرمز ب  -3 2z m i   و
2 2z m i  

2  بين النكافؤ الاتى  -‌أ

1

2
z

i m
z
    واستنتج  مجموعة النقط( )M m التى تحقق

1 2OM OM  
2بين النكافؤ الاتى  -‌ب 1z z m       واستنتج  مجموعة النقط( )M m  التى من

1أجلها 2OM OM 
1التى من أجلها المثلث   mاستنتج قيم  -‌ت 2OM M تساوي الساقين في قائم الزاوية و مO 

          الجزء الثاني
الدوران الدي مركزه  rو I(1)التماثل المركزي ذو المركز      Sنعتبر  1 i   وزاويته

2

  
)لتكن  )M z  نقطة من المستوى تخالف النقطةO  (2)أصل المعلم ولتكن النقطةA  نضع

' ( )M S Mو'' ( )M r M 
'بين أن  -1 2z z   و'' 2z iz  
)لنقط حدد مجموعة ا -0 )M z  بحيث تكون النقطAو و'M و''M متداورة  
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 نقط5      الثالث التمرين

 الأول الجزء

)2في  )M    0نضع 1

3 0

 
  
 

J  1و 0

0 1

 
  
 

I  

)2نذ كر أن   ( ), , ) M .2 أن و  حلقة واحدية( ( ), ,.)M فضاء متجهي حقيقي 
نضع    2( ) /    E M J M M JM 

لتكن (1
2( )M M  حيث 

  
 

a b
M

c d
  

3يبين التكافؤ اللآت  -‌أ
  



c b
M E

d a
  

استنتج أن     -‌ب  2

2( ) / . . ,    E M M a I b J a bM    ,  
بين أن  (0 , ,.E   2فضاء متجهي جزئي من( ( ), ,.)M 
بين أن  (3 ,I J أساس للفضاء , ,.E   

في ما سيأتي نضع    2

( , ), :   a ba b M aI bJ 
2تحقق أن :   (4 3J I  واستنتج   2 2

( , ) ( ', ') ( ' 3 ', ' ' ), , ', ' :       a b a b a a bb ab baa b a b M M M 
)بين أن   (5 , , )E    حلقة تبادلية وواحدية  وغير كاملة .هل( , , )E  جسم ؟ 

 الثاني الجزء
2نضع A I J 

*بين أن -1 :  nn A E 
ليكن -0 ,n nx y  زوج إحداثياتnAفي الأساس ,I J 

بين أن    
1*

1

2 3
:

2





 
  

 

n n n

n n n

x x y
n

y x yو
1

1

2

1






x

y
 

نقبل أن -3 * 2: ,  n nn x y  
*تحقق أن  2 2 2 2

1 1: 3 3     n n n nn x y x y  واستنتج أن* : 1   n nn x y   
2نفترض أن   5pعدد أولي حيث pليكن  -4 2/ 3p x y مع   

2
*, x y  1و x y   

1بين أن -‌أ p y   واستنتج أن : 1  u uy p 
tنضع -‌ب ux    بين 2 3t p 

أن fermatتنتج مستعملا مبرهنة اس -‌ت 
1

23 1



p

p   
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 1Opts     مـــــــــســـــــــــــــــألــــــــــــــــــــــة

 الأول الجــــــــــــزء

 ادلة المع   ثبت أن أ (1 ln 0 x x   تقبل حلا وحيدا*   1و أن 2

3 3
   

ضع جدول إشارة  (0 ln x x 0 لكلx 

   نضع (3 
1

0 :   xx x e  

الآتي  ؤلتكافابين  -‌أ 
1 1

0 : ln 0
 

      
 

x x x
x x

1و استنتج أن  


هو الحل الوحيد   

 للمعادلة   x x  على *


  

بين أن  -‌ب 
2

3
3 4

,3 :
2 9


 

   
 

x x e   
 

 

نعتبر المتتالية  (4 nu المعرفة بما يلي
n n

u

u (u )

0

1

2







 

nnن بين أ -‌أ : u ,
3

2
2

 
   

 
 

بين أن  -‌ب
2

3
n 1 n

1 4 1
n : u e u

9
    

 
 

استنتج المتتالية  -‌ت nuمتقاربة وحدد  نهايتها 
 الثـــــــاني الجــــــــــــزء

بما يلي ة علىالمعرف xللمتغير الحقيقي  fنعتبر الدالة العددية

   

 

1
 

( ) ln .e   ,  0,

0 0


   

 

xf x x x

f
    

ليكن  C للدالة    المنحنى الممثلf م ظفي معلم متعامد ممن , ;O i j  2حيثi cm 

limأحسب  -1 ( )
x

f x و( )
lim
x

f x

x
 أول هندسيا النتيجة المحصلةو

 بين أن متصلة على  -0 0, 
و أن  2على اليمين في قابلية اشتقاق  fبين أن  -3 ' 0 0df أول هندسيا النتيجة ثم

 المحصلة 

بين أن  -4 
1

2

ln



  x

x x
f x e

x
لكل    0, x 

 f ضع جدول تغيرات -أ -5
أكتب معادلة المماس -‌ت T  عند النقطة A ;1 0 
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  النقطة نقبل أن   -‌ث A ;1    أنعطاف نقطة0
) ىأنشئ المنحن )C المماس و T      نأخذ. 0 6  و f . 0 1   . 

 لثالثـــــــا الجــــــــــــزء

بما يلي   نعتبر الدالة المعرفة على    
1

 
x

F x f t dt 

علل وجود -1 F x  لكلx  

:بين أن  -0 1   aa e a   واستنتج أن 
ln

1: ln   
t

t f t t
t

   

باستعمال مكاملة بالاجزاء  أحسب -3 
1

ln  
x

t dt    وأستنتج  أن

 
2ln ( )

1: ln
2

    
x

x F x x x x  

بين أن -4 lim


 
x

F x  و 
lim


 
x

F x

x
 وأول هندسيا النتيجة المحصلة     

 وأحسب مشتقها قابلة للاشتقاق على  Fبين أن  -5
 Fضع جدول تغيرات  -6
)المعادلة   nبين أن لكل عدد صحيح طبيعي -7 ) F x n  تقبل حلا وحيدا

 1; nx 

تحقق أن  -8
1

: ( ) 1


  
n

n

x

x

n f t dt  واستنتج أن  المتتالية nx    تزايدية 

limبين أن  -9  nx 
بين أن -21    11: 1    x f x x e ياني  استنتج أن    يمكن استعمال التمثيل المب

 
2

* 1
1

:
2




  
nx

n n e     

أثيت أن  -22
3

lim  nx

n  
 

 
 
 


